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Niederschrift 
 

 
 
über die öffentlichen Beratungen des Ortschaftsrates Schöllbronn am Mittwoch, den 
9. Dezember 2015 von 19.00 Uhr bis 19.40 Uhr im Bürgersaal des Rathauses  
Ettlingen-Schöllbronn. 
 
 
 
 
 
 

Anwesend: 
 
 

Vorsitzender  :  Ortsvorsteher Steffen Neumeister 
 
 
Ortschaftsräte :   Michael Balzer 

Engelbert Heck  
     Jutta Lemche 

Roman Link 
Marco Maisch 
Alexander Schmidt   
Mirjam Sponer 
Ralf Stückler   
Gabriele Wurster 
 

 
Entschuldigt  :  Iris Brugger-Schulz   
 
 
Schriftführer  :  Gabriele Weber 
 
 
Besucher  :  8 Bürger 
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Öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Schöllbronn am 9. Dezember 2015 
 
 
 
 
Tagesordnung: 
 

1. Fragen, Anregungen und Bekanntgaben der Bürger/innen. 
 

2. Information über erteilte Baugenehmigungen. 
 

3. Bekanntgabe der Ergebnisse von Geschwindigkeitsmessungen. 
 

4. Sonstige Bekanntgaben der Verwaltung. 
 

5. Fragen und Anregungen der Ortschaftsräte. 
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Öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Schöllbronn am 9. Dezember 2015 
 
 

R.-Pr.-Nr. 62/2015 
 
 
Fragen, Anregungen und Bekanntgaben der Bürger/innen: 
 
 
 
Der Vorsitzende begrüßt das anwesende Gremium und stellt fest, dass die Einladung zur 
Sitzung form- und fristgerecht erfolgt ist. Änderungswünsche zur Tagesordnung liegen 
nicht vor. Er stellt Frau Corinna Sklubal vor, die ab dem 1. Dezember 2015 als Nachfolge-
rin für Herrn Fuchs in der Ortsverwaltung arbeitet. 
 
Der Vorsitzende erteilt den anwesenden Bürgern das Wort. 
 
Herr Dr. Arnold sagt, dass er in der Sitzung vom 16. September 2015 angefragt hat, ob 
eine Erweiterung der 30-Zone für den ganzen Ort möglich ist und frägt an, ob schon Nach-
richt vom Ordnungsamt vorliegt Er ergänzt, dass in der Moosbronner Straße die 30-Zone 
auch erweitert wurde.  
 
Der Vorsitzende sagt hierzu, dass eine abschließende Stellungnahme noch nicht vorliegt 
und das Ordnungsamt nach Gefahrenpunkte entscheidet. Der Schulweg ist eine Gefah-
renstelle sowie auch der Bereich um den Kindergarten. Er schägt vor, die Angelegenheit in 
einem persönlichen Gespräch zu erörtern. 
 
Herr Dr. Arnold zeigt sich über den Sachstand nicht zufrieden und teilt mit, dass er in die-
ser Sache selbst aktiv werden wird. 
 
Der Vorsitzende antwortet, dass das Thema Tempo-30 im gesamten Ort auch dem Gre-
mium ein Anliegen ist und bedankt sich schon vorab für die konstruktive Unterstützung. 
 
Herr Pados fragt, wann die neue Steige geöffnet wird.  
 
Der Vorsitzende nennt den aktuell in der Presse bekanntgemachten Termin 18. Dezember 
2015.  
 
Herr Pados möchte außerdem wissen, wann die "verdeckten" Geschwindigkeitsmessun-
gen vorgenommen werden.  
 
Der Vorsitzende sagt, dass das Ordnungsamt informiert ist, die Messung jedoch bisher 
nicht stattgefunden hat. 
 
Herr Pados ergänzt, dass das 50-km-Schild Ecke Schluttenbacher-/Schwester-Baptista-
Straße entfernt werden sollte. Dies sei noch nicht geschehen. 
 
Der Vorsitzende bittet um etwas Geduld in dieser Angelegenheit. 
 

- - - 
Mehrfertigung an: 
- Herrn Lehnhardt, Ordnungsamt 
- Herrn Sitzler, Ordnungsamt 
- Wv: KW 03 
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Öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Schöllbronn am 9. Dezember 2015 
 
 

R.-Pr.-Nr. 63/2015 
 
 
Information über erteilte Baugenehmigungen. 
 
 
Beschluss:         Der Ortschaftsrat nimmt die Information zur 
  Kenntnis. 
 
 
 
Der Vorsitzende informiert über die genehmigten Bauanträge: 
 
Johann-Gregor-Breuer-Str. 31 ; Bauantrag  zur Erweiterung der vorhandenen Dachgauben 

 
Über die Bauanträge wurde nichtöffentlich beraten. 
 
Es folgt Beschlussfassung. 
 

- - - 
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Öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Schöllbronn am 9. Dezember 2015 
 
 

R.-Pr.-Nr. 64/2015 
 
 
Bekanntgabe der Ergebnisse von Geschwindigkeitsmessungen. 
 
 
 
Der Vorsitzende informiert das Gremium über die Ergebnisse der Geschwindigkeitsmes-
sungen von Oktober/November 2015.  
 

- - - 
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Öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Schöllbronn am 9. Dezember 2015 
 
 

R.-Pr.-Nr. 65/2015 
 
 
Sonstige Bekanntgaben der Verwaltung 
 
 
 
Der Vorsitzende teilt folgendes mit: 
 
1. Terminhinweise: 

13.12. Senioren-Adventsfeier im Pfarrsaal um 14.30 Uhr. 
20.01. Nächste Sitzung um 19.00 (Erste Sitzung im Jahr 2016) 

 
2. Sonstiges: 

a) Neuer Kindergarten; Parkplatzsituation wurde im Vorfeld mit der Schul- und KiGa-
Leitung, dem Elternbeirat und den Eltern geklärt. 

b) Frau Hess vom Stadtbauamt soll gebeten werden, die Parkplätze beim neuen Kin-
dergarten frei zu machen; evtl. Lagerung der Baumaterialien beim Waldbad. 

c) Offizielle Einweihung Kindergarten am 22.01.2016. 
d) Brunnenstehle neben der Aussegnungshalle ist jetzt ganzjährig in Betrieb. 
e) Randbepflanzung entlang der Einfriedung beim Friedhof wird zurückgeschnitten und 

von den angrenzenden Grundstücken entfernt. 
f) Die Sanierung des Wegkreuzes in der Schluttenbacher Straße ist abgeschlossen. 
g) Neugestaltung Vorplatz historisches Schulhaus ist nahezu fertiggestellt. 
 
OR Link fragt, warum beim Vorplatz historisches Schulhaus Bäume gepflanzt wurden 
und dann wieder ausgegraben wurden. 
 
Der Vorsitzende sagt, dass die Gartenbaufirma nicht die geplanten und beauftragten 
Baumarten gepflanzt hat und im Rahmen der Gewährleistung der Austausch veranlasst 
wurde. 

 
- - - 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mehrfertigung an: 
- Herrn Metzen, Stadtbauamt (Buchstabe b) 
- Herrn Erhard, Gebäudewirtschaft (Buchstabe g) wegen Entfernung altes Wartehäuschen! 
- Herr Rother, Gebäudewirtschaft (Buchstabe g) 
- Wv: KW 04 
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Öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Schöllbronn am 9. Dezember 2015 
 
 

R.-Pr.-Nr. 66/2015 
 
 
Fragen und Anregungen der Ortschaftsräte 
 
 
 
1. OR Stückler fragt nach dem Sachstand Neubau Sporthalle. 
 

Der Vorsitzende sagt, dass am Freitag, den 11. Dezember 2015 ein Termin stattfindet, 
bei dem der Maßnahmenkatalog Sporthalle Schöllbronn vorgestellt wird.  

 
2. OR Heck fragt, ob das Stadtmobil nicht mehr zur Verfügung steht, wenn ja sollte das 

Schild entfernt werden. Dann stünde ein weiterer Parkplatz zur Verfügung. 
  
Der Vorsitzende sagt, dass diesbezüglich eine Veröffentlichung im Amtsblatt erfolgt ist, 
um die Reaktion der Bevölkerung zu der geplanten Abschaffung des Stadtmobils auf-
grund zu geringer Nutzung abzuwarten. Es kam keinerlei Reaktion, weshalb die Nach-
frage nach einem solchen Angebot in Schöllbronn wohl eher gering ist.  

 
3. Der Vorsitzende informiert außerdem, dass der Alternativvorschlag des Ortschaftsrates 

in Sachen Wohnbauflächen-Atlas weitergegeben wurde. 
 

4. OR Link bittet nochmals um Prüfung, ob der Standort Mittelbergstraße als Flüchtlings-
unterkunft genutzt werden könnte. 

 
5. OR Heck fragt, ob die Sanierung "alter Kindergarten" von der Stadt übernommen wird.  

 
Der Vorsitzende bejaht dies. Die notwendigen Maßnahmen werden dem Ortschaftsrat 
noch vorgestellt. 
  

- - - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mehrfertigung an: 
- Wv: KW 04 
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Ende der Sitzung: 19.40 Uhr 
 
 
 
 
Der Vorsitzende:       
 
 
 
gez. 
Steffen Neumeister 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


